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ЮВІЛЕЙНИЙ НОМЕР ГАЗЕТИ!
ШЛЯХ ЗАВДОВЖКИ В ТРИСТА НОМЕРІВ

Гадзинський, Григорій Киричок, Олександр 
Желіба, Гелена Лазун, Наталка Герасименко, Бог-
дан Плужник.
  На посаді редактора газети магістр філології 
Наталя Ландар пропрацювала 14 років. Змінилося 
кілька складів редакційних рад. З Наталією Іванівною 
ми випустили у жовтні 2002 року сотий номер «Альма 
матері». Газету вітав ректор, професор Василь Яко-
вець, обласна журналістська організація, колеги з сто-
личного інституту імені М. Драгоманова Оновився  й 
кореспондентський склад: до газети прийшли Тетяна 
Винник, Вікторія Гаврик, Марина Забіян, Аліна 
Ковальова, Лілія Сапронова …, згодом усі вони по-
повнять редакції обласних чернігівських видань.

 Підписую до друку ювілейний номер газе-
ти, а подумки вертаю у ті вже давні часи, жовтень 
1992 року, коли ми з Олександром Безпалим та 
Олександром Астаф’євим – моїми друзями, які ,на 
жаль, уже відійшли в засвіти – готували перший но-
мер «нашої ластівки» - інститутської газети «Альма ма-
тер». «Нашою ластівкою» газету назвав ректор вишу, 
незабутній Федір Степанович Арват. Мрію про власну
газету він виношував з кінця 
80-х років, але на заваді сто-
яв всевладний обком партії, 
який партійну тезу: «преса – це 
ідеологічна зброя» неухильно 
втілював у життя. Все мало 
бути під контролем, тому мен-
ше газет – менше проблем, та 
ще у такому демократизовано-
му виші. До честі Федора Сте-
пановича, від своєї мрії він не 
відмовився і таки втілив її у 
життя.
 У серпні 1992 року, 
вже після отримання Україною 
омріяної незалежності, 
інститут отримав Свідоцтво 
про реєстрацію газети. Пер-
шим її редактором став 
Олександр Іванович Без-
палий – вихованець філфаку 
Ніжинського вишу, який уже 
мав певний журналістський 
досвід роботи у районних 
ЗМІ. Професійним редакто-
ром був Олександр Астаф’єв, 
який закінчив редакторсь-
кий факультет Львівського 
поліграфічного інституту. 
Певний досвід роботи у 
міськрайонній газеті мав і я… 
Отаким гуртом ми і робили перше число газети. А нині 
я випускаю у світ трьохсоте!
До складу першої редакційної ради в ті давні дні вхо-
дили найбільш демократично налаштовані викладачі 
вишу доценти (а згодом професори) Павло Михед, 
Олександр Ковальчук, Микола Папуча; доценти 
Павло Сердюк, Ольга Ростовська. Активними до-
писувачами газети стали студенти: Наталка Арендар, 
Ірина Свирид, Олександр Пилипець (нині відомий 
медійник, заслужений журналіст України, володар 
премії «Теффі»).  У цьому редакційному складі ми звер-
стали і 50 номер газети. У червні 1997 року Олександр 
Безпалий перейшов  на посаду редактора міської га-
зети «Вісті». 

Працюючи на цій посаді, він згодом отримав звання 
«Заслужений журналіст України».
 З редакційної ради на навчання до доктор-
антури пішли О. Ковальчук, О. Астаф’єв,  П. Михед. 
Головою ради стаю я і запросив до нового її складу 
викладачів Олександра Гадзинського, Григорія Ки-
ричка, Тетяну Сидоренко.
З вересня 1997 року новим редактором газети стає

Тетяна Сидоренко. Вона мала 
філологічну і журналістську 
освіту, досвід газетярської ро-
боти на посаді відповідального 
секретаря. Тетяна Олексіївна 
створила потужний кореспон-
дентський колектив. До видан-
ня газети залучаються кращі 
студенти – філологи, які зго-
дом стануть професійними 
журналістами Наталка Гера-
сименко, Гелена Лазун, Ірина 
Грабова, Богдан
Плужник, Олександр Бой-
ко. Газета зажила своїм 
повноцінним життям…
 У червні 1999 року 
Тетяна Сидоренко випустила 
свій останній номер… Викла-
дацька робота забирала все 
більше часу, який до того ж 
доводилося ділити з науковою 
роботою. Редакційну раду че-
рез свій поважний вік полишає 
досвідчений Павло Сердюк.
 З вересня 1999 року 
редакційна рада працює у та-
кому складі: голова ради – 
Олександр Забарний, редак-
тор  - Наталка Ландар, члени 
ради – Олександр
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 З 2004 до 2012  року редакційну раду «Аль-
ма матер» очолює проректор з виховної роботи, доцент 
Станіслав Зінченко. До складу ради входять: доцен-
ти Олександр Забарний, Петро Моціяка, Григорій 
Киричок, старший викладач Олександр Гадзинсь-
кий; редактор – Наталка Ландар, фахівці - Анна 
Парубець, Стас Калініченко, студент Олександр 
Волобуєв. Із газетою позаштатними кореспондентами 
співпрацюють Ольга Матвеєва, Галина Чешко, Миро-
слава Уніат, Юлія Севела. Переважна більшість із них 
згодом стануть науковцями.
 У вересні 2012 року ми випустили 200 но-
мер газети. Редакційну раду знову очолює Олександр 
Забарний, редактор – Наталка Ландар. Зібрався 
цікавий , енергійний кореспондентський склад: 
Юлія Іващенко, Дарина Шпичак, Світлана Коров-
ченко, Вікторія Шевчик, Вікторія Хомич, Надя 
Путря. Газета якісно висвітлювала новини із життя 
викладацького і студентського колективів.
 З вересня 2014 року у газету прийшла но-
вий редактор, вихованка філологічного факультету 
університету Анна Лебедєва. У оновленому складі 
редакційної ради професор Григорій Самойлен-
ко, завідувачка соціально-гуманітарного відділу 
Віталіна Скороход, завідувачка Музейним ком-
плексом університету Анна Парубець, голова 
профспілки студентів Володимир Майданюк. 
Очолював раду Олександр Забарний. Новий ре-
дактор залучив до роботи в газеті молодих енергійних 
студентів-кореспондентів: Оксану Гузь, Мирославу Го-
дунок, Михайла Ломоносова і цей перелік можна про-
довжити. У жовтні 2017 року ми випустили 250 число 
газети…
 Летять роки… І от уже на часі 300 номер. У 
грудні 2021 перейшла на роботу в інформаційний 
відділ міської ради  Анна Лебедєва. Щира дяка їй за ті 
роки, які вона пропрацювала на посаді редактора газе-
ти «Альма матер». Вона вписала свою яскраву сторінку 
в історію славетного Гоголівського університету.
З січня 2022 року газету випускає молодий амбітний 
редактор Катерина Гуторка, випускниця історико-
юридичного факультету. Випускає у важкий для 
України час… Тож побажаємо, щоб її 300 номер пере-
боров лиху годину і став відправною точкою на шля-
ху нашої Перемоги. З вірою у це підписую ювілейний 

Олександр Забарний – голова редакційної ради, 
заслужений працівник Ніжинського державного 

університету

Від ручного крес-
лення, вирахову-
вання кількості 

рядків, від 
руки зроблених  
шрифтів до пер-
ших чорно - білих 
випусків з фото-
картками та дру-
ком у видавицтві 

м. Носовки.

Перші кольорові 
випуски, по-

чинаючи з 2004 
року в форматі 
А3 та процес 

підготовки статті 
про міжнародні 

зв'язки  з правка-
ми "на живу".

Фото з архіву музею історії Ніжинської вищої школи
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ВІСТІ З ВЧЕНОЇ РАДИ
Зміцнюємо кадри

 30 серпня нинішнього року на своє чергове 
засідання зібралася Вчена рада Ніжинського дер-
жавного університету імені Миколи Гоголя. Як 
повідомила голова ради, професорка Ірина Городець-
ка, у засіданні взяло участь 34 члени ради ( з 47 об-
раних). Засідання ради відбувалося у змішаному 
режимі.
У повістку денну Ради були включені наступні пи-
тання:
1.  Реорганізація структурних підрозділів Ніжинського 
державного університету імені Миколи Гоголя.
2.  Обрання за конкурсом на посаду професора.
3.  Про присвоєння вченого звання доцента.
4.  Затвердження плану роботи Вченої ради на 
2022/2023 навчальний рік.
5.  Різне.
 З першого питання Вченій раді доповідав 
ректор університету, доцент Олександр Самойлен-
ко. Він ознайомив присутніх з поданнями вчених 
рад факультетів педагогіки, психології та соціальної 
роботи і факультету іноземних мов у яких вно-
силися пропозиції щодо унормування структури 
факультетів. Так на факультеті педагогіки, психології 
та соціальної роботи запропонували об’єднати кілька 
кафедр шляхом злиття в одну – кафедру педагогіки, 
початкової освіти, психології і менеджмен-
ту. Вчена рада факультету іноземних мов внесла 
пропозицію щодо об’єднання кафедр прикладної 
лінгвістики та німецької мови в одну – кафедру 
прикладної лінгвістики. Вчена рада університету 
задовольнила клопотання факультетів. Також ректор 
коротко проаналізував хід вступної компанії.
 Вчена рада обрала за конкурсом на посаду 
професора кафедри біології доктора біологічних наук  
Віталія Шейка. Вчена рада одноголосно присвоїла 
вчене звання доцента кафедри української мови, ме-
тодики її навчання та перекладу доктору педагогічних 
наук Тетяні Рудюк і кандидату філологічних наук  
Олені Петрик. Врожайним видалося це літо для 
науковців нашого закладу. Лише за останні місяці 
було присвоєно вчене звання «професор» 2 виклада-
чам, а вчене звання «доцент» 5 викладачам.
 Було затверджено план роботи Вченої ради 
на 2022-2023 навчальний рік, який представила го-
лова ради, професор Ірина Городецька.
 У «Різному» члени Вченої ради схвалили і за-
твердили низку Положень Ніжинського державного 
університету імені Миколи Гоголя. Зокрема, Положен-
ня про факультет (навчально-науковий інститут) 
НДУ, Положення про деканат(директорат) факуль-
тету (інституту)НДУ, Положення про кафедру 
НДУ. Названі Положення представила Вченій раді 
перший проректор, проректор з науково-педагогічної 
роботи, доцент  Оксана Тарасенко.
 Про відрахування аспірантів 4 року на-
вчання у зв’язку із завершенням терміну навчання 
Вченій раді доповідав проректор з наукової робо-
ти та міжнародних зв’язків, професор Олександр 
Мельничук. Було завершено атестацію аспірантів.
 Вчена рада визнала результати підвищення 
кваліфікації (стажування) науково-педагогічних 
працівників, а також рекомендувала до друку 7 на-
вчально-методичних видань.

На засіданні Ради був присутнім Лесь Хонда.

 Незвично і з особливим трепетом вітати газету 
"Alma Mater" з виходом 300-го номеру.
"Alma Mater" -  видання університету незалежної 
України, яке проходить свій шлях разом з нашою 
історією. 30 років тому була від руки спроєктована 
головна (ред. перша) сторінка, і до сьогодні вона 
залишається незмінною, як пам'ять про тих, хто запо-
чаткував друк газети.
Триста номерів, 30 років, майже 11 тисяч днів та 2400 
сторінок!!! Об'єми вражаючі, а ще більше вражає те, 
скільки історії університету навічно закарбувано на 
сторінках "Alma Mater" 
 Від імені редактора я вітаю кожного викла-
дача і студента, хто коли - небудь був причетний до 
газети. Кожен із вас зробив історію, тисячі українців 
надруковали свої рядки в "Alma Mater"! Бажаю газеті 
процвітання, нехай вона і надалі карбує нашу з 
вами незалежну історію на своїх сторінках, а за но-
вим складом редакційної ради газета набуває більшої 
популярності серед студентів та викладачів! 
 Ред. рада: Щиро дякуємо тим, хто стояв біля 
витоків видання, бажаємо всім співробітникам дося-
гати нових звершень, тоді нам буде про що писати, а 
майбутнім поколінням - чим пишатися! 
Висловлюємо щиру подяку ректору Самойленку 
Олександру Григоровичу за постійну підтримку та 
всебічну допомогу у виданні газети!
 І останнє бажання, таке спільне для кожно-
го з нас... Нехай ще багато десятків років Alma Mater 
залишається виданням українського незалежного 
університету імені Миколи Гоголя! Зі святом Нас!

 Наші військові щодня створюють подвиг 
захищаючи наші території своїм життям! Кожен 
із нас тримає свій фронт: науковий, культурний, 
психологічний, економічний. Так українці придумали 
жест подяки військовим - долоню до серця.  
 Таким чином закликають вітати українських 
військових при зустрічі з ними. Часто, бачачи 
військових, ми не знаємо що робити... Сказати дя-
кую, опустити голову, посміхнутися - скільки разів 
ви метушливо думали, як повести себе поряд з зем-
ними янголами-охоронцями?! Цей жест покликаний 
продемонструвати захисникам і захисницям, що їхні 
зусилля на цій війні та боротьба за Незалежність висо-
ко цінуються суспільством, що ми пам'ятаємо про них 
кожну секунду, живемо і працюємо заради того, щоб 
вони вернулися з війни у здорове суспільство. 
 Приєднатися до флешмобу подяки нашим 
військовим можна зробивши фото/відео з долонею до 
серця та опублікувавши його у cоцмережах під хеште-
гом #завдякитобі. Скажи військовим своє "дякую", 
поклавши долоню до серця.

ШАНУЄМО ЗАХИСНИКІВ

ВІТАЄ РЕДАКТОР
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На конференції був присутнім Лесь Хонда

наукових рейтингах. Залишається актуальною проблема 
збереження контингенту студентів. На часі і завершення 
структурної перебудови університету. Саме цим і викли-
кане внесення змін до Статуту Ніжинського державного 
університету імені Миколи Гоголя.
 На монітор була виведена порівняльна таблиця змін 
і ректор коротко прокоментував їх. За рішенням Вченої 
ради університету шляхом об’єднання та злиття утворю-
ються два факультети: факультет філології, історії 
та політико-юридичних наук; факультет психології, 
педагогіки, соціальної роботи та мистецтв. Струк-
турний підрозділ «Факультет природничо-географічних і 
точних наук» шляхом перетворення реорганізується у На-
вчально-науковий  інститут природничо-матема-
тичних, медико-біологічних наук та інформаційних 
технологій. До Статуту університету включено також 
перелік центрів, які створені, і діють в закладі.

 На конференції трудового колективу ректор університету вручив почесну відзнаку, нагрудний знак   
«Заслужений працівник Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя» Олександру 
Забарному – кандидату педагогічних наук, доценту кафедри літератур, методики їх навчання, історії культури 
та журналістики. На цьому конференція завершила свою роботу.

Шляхом реформ
 31 серпня 2022 року в актовій залі навчального корпусу №1 зібралася конференція трудового колек-
тиву Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя. На конференцію було обрано 269 делегатів 
(202 від педагогічних працівників, 26 – від співробітників ЗВО, 41 – від студентського колективу). Конференція 
проходила у змішаному режимі. У онлайн-режимі на платформі Zoom зареєструвалося 109 делегатів, ще 71 де-
легат конференції був присутній у актовій залі. Отож конференція набула правової чинності. Були сформовані 
робочі органи конференції. У повістку денну зібрання було включено лише два питання: 1.Затвердження змін 
до Статуту Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя. 2. Різне. 
 З першого питання конференції трудового колективу доповідав ректор університету, доцент Олександр 
Самойленко. Він розпочав свою промову з аналізу роботи трудового колективу в умовах повномасштабно-
го військового конфлікту, викликаного агресією Росією на суверенну Україну. Присутні хвилиною мовчання           
вшанували пам'ять студентів та співробітників, які загинули від ворожої агресії. Добрі слова і побажання адре-
сував ректор тим викладачам та студентам, які нині знаходяться в лавах Збройних Сил України. За дору-
ченням Голови Чернігівської обласної військової адміністрації В’ячеслава  Чауса ректор університету вручив 
Подяки голови держадміністрації за активну волонтерську діяльність викладачам закладу вищої освіти Галині 
Бянці  та Юлії Кузьменко.
 Ректор висловив щиру подяку колективу їдальні університету, який організував повноцінне харчуван-
ня студентам, що залишилися проживати в гуртожитках вишу, оскільки їхні домівки перебували на окупованій 
території, а також переселенцям, яких було розміщено у гуртожитку ЗВО. 
 Аналізуючи здобутки навчального року, що минув, Олександр Самойленко на перше місце поставив 
зміцнення якості кадрового складу викладачів університету. За дорученням Міністерства освіти і науки України 
ректор вручив атестати професорів Аллі Бондаренко (кафедра української мови, методики її навчання та 
перекладу), Ользі Ельбрахт (кафедра педагогіки, початкової освіти та менеджменту), Ірині Серебрянській 
( кафедра прикладної лінгвістики). Щоправда атестат професора Ірині Миколаївні не був вручений, оскільки 
вона перебуває в лавах Збройних Силах України. Зачекаємо на Перемогу!
 Атестати доцентів були вручені Олександру Пархоменку ( кафедра музичної педагогіки та хореографії), 
Тетяні Раструбі  (кафедра вокально-хорової майстерності), Олені Щербак (кафедра німецької мови). 
  Ректор відзначив студентів-переможців наукових конкурсів і предметних олімпіад та їх на-
укових керівників. Олександр Григорович вручив Подяки та Грамоти Міністерства освіти і науки України і 
передав слова подяки міністра Сергія Шкарлета викладачам університету, доцентам Вакуленко Галині (кафе-
дра української мови, методики її навчання та перекладу), Капленко Оксані (кафедра літератури, методики 
її навчання, історії культури та журналістики), Потапенку Максиму ( кафедра історії України), Давиденко 
Юрію (кафедра всесвітньої історії та міжнародних відносин), Гавій Валентині (кафедра біології) , професору 
Козачкову Івану (кафедра інформаційних технологій, фізико-математичних та економічних наук).
 Вагомим здобутком минулого навчального року стало зміцнення матеріально – технічної бази 
університету. Заклад вищої освіти брав участь  у чисельних  наукових грантах, співпрацював з багатьма фонда-
ми як українських, так і зарубіжних партнерів. Це дало змогу укомплектувати факультети новою комп’ютерною 
технікою, обладнати мультимедійну аудиторію. Фонд Леоніда Кучми надав кошти для обладнання сучасної 
серверної університету, що дасть змогу запровадити і налагодити  якісний електронний документообіг в 
університеті. Активізувалася і оновилася інформаційна та профорієнтаційна робота в університеті і в цьому 
велика заслуга співробітників Сергія Іванюка та Дениса Коваля.
  Проте перед педагогічним колективом у новому навчальному році постає низка проблем, які потребу-
ють негайного вирішення. Це праця в умовах недофінансування. На сьогодні борг студентів за надані освітні 

НОТАТКИ З КОНФЕРЕНЦІЇ ТРУДОВОГО КОЛЕКТИВУ 
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ДО 100-РІЧЧЯ КАФЕДРИ ПЕДАГОГІКИ, ПОЧАТКОВОЇ 
ОСВІТИ, ПСИХОЛОГІЇ ТА МЕНЕДЖМЕНТУ НІЖИНСЬКОГО 

ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ
ІМЕНІ МИКОЛИ ГОГОЛЯ: ВІД ВИТОКІВ ДО СЬОГОДЕННЯ

ЮВІЛЕЙ КАФЕДРИ

 Історія будь-якого закладу освіти – це історія 
його факультетів, кафедр, і, звичайно, людей – 
викладачів і співробітників. На сучасному етапі кафе-
дра педагогіки, початкової освіти, психології та менед-
жменту ввійшла у свій ювілейний період історичного 
розвитку, відзначаючи 100-річчя з моменту заснуван-
ня а це чудовий привід згадати особливі дати, події, 
науково-педагогічних працівників і сторінки історії 
тих підрозділів, які долучалися до здобутків нашої ка-
федри.
 Вперше питання про відкриття кафедри 
педагогіки було порушено 28 вересня 1922 року на 
об’єднаному засіданні предметних комісій факуль-
тету соціального виховання. Власне в Ніжинському 
Інституті народної освіти виникло дві кафедри 
педагогічного спрямування: теорії та практики 
соціального виховання (керівник – В.О. Заболотський) 
і педології (посада завідуючого на момент створення 
була вакантною). У кабінеті педології опрацьовува-
лись такі дисципліни, як анатомія та фізіологія лю-
дини, педіатрія, педагогічна психологія, соціальна 
педологія.
  У лютому 1925 року було створено педолого-
педагогічну секцію при Науково-дослідній кафедрі 
історії культури та мови, предметом вивчення якої 
став об’єкт, суб’єкт, процес виховання і осередок. Її 
керівником було призначено професора Я.М. Кодлу-
бовського. З початком згортання українізації (у 1930 
році) Науково-дослідну кафедру закрили, не зважаю-
чи на її вагомий внесок у розвиток української науки 
і культури.
 У 1930-1931  навчальному році  діяльність ка-
федри педології було відновлено під керівництвом Ми-
трофана Артемовича Рябка. З 1931 року обов’язки 
завідувача кафедри виконував професор Забарний 
Іван Михайлович, під керівництвом якого члени ка-
федри працювали над проблемами дошкільного вихо-
вання, методики позашкільної роботи у політехнічній 
школі. Членами кафедри педагогіки були Л.П. Перву-
шов, К.Г. Тітов, С.М. Чебатарьов.
 З осені 1932 року керівництво інституту 
вво-дить дипломні роботи для студентів-випускників 
усіх відділень. Провідна роль у цьому процесі належа-
ла саме кафедрі педагогіки.
 З 1933 р. кафедру педагогіки очолив відомий 
вчений Микола Федорович Даденков (1885-1955). Пред-
метом дослідження членів кафедри на той час були 
питання зарубіжної та вітчизняної історії педагогіки; 
викладання педагогічних дисциплін; розробка про-
грам з педагогіки. Викладачі педагогіки сміливо вно-
сили зміни та доповнення до офіційної програми НКО.
 1933-1934 роки – найбільш трагічні у 
тривалій і величній історії Ніжинської вищої школи. 
У цей час відбувалася перевірка ЦК ВКП(б) та чистка 
інститутської партійної організації. В результаті цих 
заходів та після прийняття Постанови від 4 липня  
 1936 року «Про педологічні перекручення 
в системі Наркомосів» було заборонено викладання 
педології, видання педагогічної літератури.

 У 1947 році вже мож-
на було стверджувати, що 
кафедра переважно була за-
безпечена кваліфікованими 
кадрами. У її складі працю-
вав доцент В.І. Помагай-
ба, кандидат пед. наук І.І. 
Пенський, старші викладачі 
М.Ш. Кругляк та Л.М. Волко-
ва, викладачі М.А. Лєскевич 
і Г.І. Копил. Наріжною про-
блемою кафедри стала ідея 
педагогізації всього на-
вчально-виховного процесу 
педагогічного закладу. 
 У 1952-1953 на-
вчальному році кафедра по-
повнилась одразу трьома 
асистентами (випускниця-
ми педагогічного факульте-
ту Київського державного 
педагогічного інституту ім. 
М. Горького) – Богмою О.Л. 
(дівоче  - Бородіна), Кури-
ло Н.В., Пінчук Т.Д. Молодих 
спеціалістів було прикріплено 
до старших досвідчених 
викладачів.
 У 1954 році кафедру педагогіки очолив Ми-
кола Андрійович Лєскевич. У 1968 році завідувачем 
кафедри було призначено Михайла Миколайови-
ча Фіцулу. Під його керівництвом викладачі ка-
федри опублікували 14 журнальних статей і 49 га-
зетних. У серпні 1971 року кафедру знов очолив 
М.А. Лєскевич, оскільки М.М. Фіцула був обраний 
завідувачем кафдри в Тернопільському педінституті.
 У 1974 році кафедра педагогіки була 
об’єднана з кафедрою психології і налічувала тринад-
цять співробітників, але за десять років (у 1983 р.) 
кафедра педагогіки знову відновила своє існування 
як самостійна структурна одиниця.
 Після розподілу на  кафедрі педагогіки зали-
шилися: Ю.В. Чернов (завідувач), І.П. Шевченко, Г.І., 
Штепура, Г.С. Корда, Т.Д. Пінчук, О.Л. Богма, Н.І. 
Яковець, Ж.М. Володченко, С.В. Тезікова, 

 З 1936 до 1941 року існувала єдина ка-
федра педагогіки, яка охоплювала всі предмети 
педагогічного циклу. Після деокупації Ніжина (14 ли-
стопада 1943 р.) куратором кафедри педагогіки був 
призначений Іван Ілліч Пенський (1892-1980), який 
закінчив Учительський інститут у Полтаві, однорічну 
аспірантуру при Ленінградському педінституті ім. 
Герцена й одержав право викладати педагогіку.
 У повоєнний час (з 1946 року) виконання 
обов’язків завідувача кафедри педагогіки і психології 
поклали на Лідію Миколаївну Волкову (1892-1956), 
яка мала досвід учителювання в земських  школах, 
педучилищі, викладання педагогіки в Чернігівському 
педінституті. 
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 Кафедрою проводиться велика робота з 
підготовки навчально-методичної літератури з гри-
фом МОН України («Родинно-сімейна енциклопедія», 
«Довідник класного керівника», «Методика роботи в 
літньому оздоровчому 
таборі», «Екологічне виховання учнів», «Енциклопедія 
батьківства: посібник із сімейного виховання», 
«Класні керівники: пошук інновації», «Методична ро-
бота в дошкільному навчальному закладі» й ін.).
 На кафедрі з 1996 року започатковано ви-
дання збірника наукових праць «Наукові записки. 
Серія: Психолого-педагогічні науки», який з часом 
переріс на потужний фаховий академічний науковий 
журнал, якому присвоєно INDEX COPERNICUS. Зане-
сений до переліку періодичних видань за категорією 
«Б». 
 Кафедрою здійснюється підготовка та 
проведення науково-практичних міжнародних і 
всеукраїнських конференцій («Шляхи вдосконален-
ня професійно-педагогічної підготовки вчителя в 
умовах перебудови вищої і середньої школи» (Ніжин, 
1990); «Освіта і виховання в Польщі і Україні» (Ніжин, 
1998); «Інновації у вищій освіті» (Ніжин, Київ 2004, 
2005, 2007); «Педагогічна і громадянська діяльність 
Софії Русової в контексті сучасності» (2006); «Видатні 
педагоги ХІХ ст. про виховання «нової людини» (М. 
Демков, М. Корф, К. Ушинський, М. Пирогов, С. Ру-
сова, М. Костомаров, М. Драгоманов та ін.) (2009); 

В.М. Чернова, Н.В. Іванова. 
Лави кафедри поповнили 
молоді викладачі: Бєлкіна 
Н.І., Благінін В.М., Бори-
сюк С.О., Василюк А.В., 
Васьківська С.І.,  Дубровсь-
кий В.Л., Дубровська Л.О., 
Заніна О.М., Конончук 
А.І., Падун Н.О., Пихтіна 
Н.П., Суховєєва Н.М. Про-
блемою наукових розвідок 
членів кафедри стала ком-
плексна тема «Шляхи збли-
ження загальноосвітньої і 
професійної школи на су-
часному етапі».

 Новий 1988-1989 рік кафедра педагогіки 
розпочала свою роботу під керівництвом Євгенії 
Іванівни Коваленко у двох напрямах: 1) спільна робо-
та з органами народної освіти, школами, спрямована 
на удосконалення освітнього процесу у вищих закла-
дах освіти, підвищення якості підготовки сучасного 
вчителя; 2) спільна робота кафедри педагогіки і шкіл 
міста з удосконалення виховання учнів, підвищення 
кваліфікації вчителів.
 З часом з відкриттям нових спеціальностей із 
низки викладачів кафедри педагогіки були сформовані 
нові кафедри: кафедра педагогічної майстерності 
(завідувач – доц. Яковець Н.І.), соціальної педагогіки і 
соціальної роботи (завідувач – доц. Суховєєва Н.М.) та 
кафедра дошкільної освіти (завідувач – доц. Пихтіна 
Н.П.)
 У 2008 році до кафедри педагогіки була 
приєднана кафедра педагогічної майстерності, до 
складу якої ввійшло понад 20 викладачів.
 14 жовтня 2011 року кафедра педагогіки 
та педагогічної майстерності була перейменова-
на в кафедру педагогіки у складі: Є.І. Ковален-
ко (завідувач), В.М. Благініна, Н.М. Стрельнікової, 
Н.О. Падун, Н.І. Бєлкіної, В.М. Кучерявець, Л.О. 
Дубровської, Ю.Г. Новгородської, І.І. Киричок, В.М. 
Солової, В.Л. Дубровського, М.О. Шевчук, Н.М. Дем-
ченко, Н.В. Білоусової С.І. Самаріної, О.В. Самойлен-
ко, Т.В. Гордієнко, О.А. Осавалюка. У вересні 2022 
року в результаті об’єднання двох кафедр: кафедри 
педагогіки, початкової освіти та освітнього менед-
жменту та кафедри психології утворилася нова ка-
федра – педагогіки, початкової освіти, психології та 
менеджменту.
 З 2019 і до сьогодні кафедру очолює док-
тор педагогічних наук, професор Турчин Тамара 
Миколаївна. На кафедрі працює 20 викладачів, з них 
4 професори (Коваленко Є.І., Лосєва Н.М., Маслов 
В.І., Турчин Т.М.), 8 кандидатів педагогічних наук, 
доцентів (Білоусова Н.В., Гордієнко Т.В., Демченко 
Н.М., Дубровська Л.О., Киричок І.І., Новгородська 
Ю.Г., Самойленко О.В., Філоненко О.С.), 2 кандидата 
психологічних наук (Щотка О.П., Горянська А.М.), 1 
кандидат філософських наук (Пісоцький В.П.), 2 кан-
дидати педагогічних наук на посаді доцента (Бобро 
А.А., Шевчук М.О.), 2 старших викладача – Дубровсь-
кий В.Л., Король В.С. та 1 асистент (Гришко В.В.). 
На разі кафедра педагогіки, початкової освіти та 
освітнього менеджменту є знаним в Україні науково-
педагогічним осередком, який підтримує творчі 
зв’язки з багатьма вітчизняними та зарубіжними на-
уковими установами й освітніми закладами.

«Педагогічна спадщина Софії Русової в контексті 
сучасності» (Ніжин – Чернігів – Олешня, 2011), 
Міжнародна науково-практична Інтернет-
конференція «Початкова освіта: історія, проблеми, 
перспективи» (Ніжин 2016; 2021 рр.), «Międzynarodową 
Studencką Konferencję Naukową Współczesne problemy 
i wyzwania w edukacji dzieck (2021), «Шкільна освіта 
перед сучасними викликами» (2022). Щорічно про-
водяться Всеукраїнські науково-практичні Інтернет-
конференції «Модернізація професійної підготовки 
менеджерів», «Початкова освіта: історія, пробле-
ми, перспективи», вузівська конференція молодих 
науковців «Підготовка керівника закладу освіти: 
реалії сьогодення та перспективи». 
 Протягом 2013-2018 рр. професор Є.І. Ко-
валенко здійснювала наукове керівництво комплек-
сною темою кафедри «Розвиток школи і педагогічної 
науки в Україні в ХІХ-ХХ ст.». Чільне місце в її роботі 
належить дослідженню педагогічної спадщини Софії 
Русової.
           З 1992 року при кафедрі діє аспірантура, 
де відбувається становлення та наукове зро-
стання педагогів, які захищали дисертаційні 
дослідження під керівництвом працівників кафедри 
в спеціалізованій вченій раді академії. Підготовлено 
близько 30 кандидатів педагогічних наук. 
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Доцент кафедри педагогіки, початкової освіти, 
психології та менеджменту

Новгородська Юлія Григорівна

 Науково-педагогічні працівники кафедри 
також здійснюють змістовне наукове консульту-
вання педагогічних кадрів на семінарах різного 
рівня: Всеукраїнські семінар-практикум «Розвиток 
Soft skills у майбутніх вчителів початкових класів» 
(2021),  методичний семінар-практикум «Академічна 
доброчесність як інструмент забезпечення якісної 
вищої освіти» (2022). 
 Здобутки попередніх років засвідчують 
наявність гідного потенціалу для подальшого ут-
вердження кафедри педагогіки, початкової освіти, 
психології та менеджменту як потужного освітньо-
наукового осередку, відкритого до інновацій.  
Сьогодні колектив кафедри спрямовує свою 
діяльність на подальше поліпшення навчально-
методичної, наукової роботи та оснащення 
освітнього процесу сучасними технологіями, для 
підготовки висококваліфікованих, конкурентоздат-
них фахівців для освітньої галузі України.
 Ювілей кафедри – свято не тільки нашого 
колективу, але й тисяч випускників. Маючи славну 
історію, міцні традиції, сучасний високопрофесійний 
колектив ми запевняємо випускників і майбутніх 
студентів і аспірантів, що кафедра і надалі буде 
підтверджувати імідж провідного колективу в 
галузі освіти підготовки кадрів високої кваліфікації.

Зокрема, під керівництвом Є.І. Коваленко захище-
но 19 кандидатських дисертацій, з них: «Освітня 
діяльність і педагогічні погляди С. Русової» (Пінчук 
І.М. 1994), «Розвиток ідей В.О. Сухомлинського з фор-
мування творчої особистості школяра в педагогічній 
теорії і практиці сучасної школи» (Новгородська 
Ю.Г. 2004); "Проблеми соціалізації дітей і учнівської 
молоді в педагогічній теорії і практиці України у 20-
ті роки ХХ ст." (Новгородський Р.Г.2009 ), «Розвиток 
гімназійної освіти на Чернігівщині (ХІХ – початок ХХ 
ст.)» (Самойленко О.В., 2011);, «Проблема формуван-
ня лідерських якостей майбутніх учителів в педагогіці 
США» (Пономаренко О.В., 2012); (Філоненко О.С., 
2013); «Формування соціального здоров’я студентської 
молоді у позааудиторній виховній роботі ВНЗ (Бобро 
А.А., 2017); «Підготовка майбутніх вчителів до право-
вого виховання учнівської молоді в педагогіці України 
у другій половині ХХ століття» (Клунко Р.Ю., 2019 ).
 Під керівництвом В.М. Благініна захищено 2 
кандидатські дисертації («Формування ґендерної куль-
тури старшокласників у процесі вивчення української 
літератури» (Бутурлим Т. І., 2013), «Науково-
педагогічна спадщина Ніколая Фредеріка Северина 
Грунтвіга в контексті розвитку освіти Данії») (Шугалій 
Н.Є., 2015).
 Викладачами кафедри захищені дисертаційні 
дослідження педагогічної тематики під керівництвом 
знаних науковців України: «Педагогічна думка України 
ХVІІІ-ХІХ ст. про значення індивідуального підходу у 
формуванні особистості дитини» (Дубровська Л.О.), 
«Гуманітарна освіта в рецепції славістів Лівобережної 
України (друга половина ХІХ– початок ХХ століття)» 
(Демченко Н.М.), «Професійно-педагогічна підготовка 
вчителів у Ніжинському історико-філологічному 
інституті (1875-1917 рр.)»  (Киричок І.І.), «Форму-
вання педагогічної майстерності майбутніх вчителів 
в системі багаторівневої професійної підготовки» 
(Гордієнко Т.В.), «Управління процесом формування 
професійної компетентності майбутніх вчителів му-
зики засобами педагогічного проектування» (Шевчук 
М.О.).
 За останні роки кафедра значно поси-
лила міжнародну співпрацю, встановивши тісні 
професійні контакти з колегами з Польщі, Болгарії, 
США та ін. Результатами цієї співпраці стали: запо-
чаткування щорічних міжнародних конференцій 
серед студентів та молодих науковців, написання 
спільних українсько-польських монографій з актуаль-
них педагогічних проблем сьогодення тощо.
 Для забезпечення високого професійного 
рівня і з метою урізноманітнення освітнього процесу 
викладачі кафедри беруть активну участь у проєктах: 
Міжнародних – GUIDE Association (Global Universities 
In Distance Education), 

(Marconi University) (Рим, Італія) (Лосєва Н.М.), «Центр 
сертифікації викладачів: інноваційні підходи до удо-
сконалення викладання (Еразмус+)» (Демченко Ю.Г., 
Новгородська Ю.Г., Самойленко О.В., Білоусова Н.В., 
Киричок І.І.), Всеукраїнських – проєкт згідно Мемо-
рандуму про взаєморозуміння між МОН України та 
The LEGO Foundatiom (Данія) «З провадження ігрових 
і діяльнісних методів навчання в освітній процес 
початкової школи» (Білоусова Н.В., Гордієнко Т.В.). 
Також викладачі кафедри є членами професійного 
об’єднання «Центр українсько-європейського на-
укового співробітництва» (Білоусова Н.В., Гордієнко 
Т.В., Демченко Н.М., Новгородська Ю.Г.). 
 У 2013 році було ліцензовано дві нові 
спеціальності: 013 Початкова освіта першого (ба-
калаврського) рівня вищої освіти та 073 Менед-
жмент другого (магістерського) рівня вищої освіти. У 
2022 році кафедра обрала новий шлях підготовки 
здобувачів освіти – ліцензовано дві освітньо-
професійні програми першого (бакалаврського) 
рівня вищої освіти: «Початкова освіта. Гувернерство» 
та «Організація культурно-дозвіллєвої діяльності в за-
кладах освіти та громаді».
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НАРОДЖЕНИЙ ДЛЯ УКРАЇНИ
Із когорти істориків української мови: Анатолій Васильович Майборода

 Першого вересня минає 100 років від Дня на-  
родження фундатора історії україн ськ о ї мови, доцен-
та,  професора кафедри україн ськ о ї мови Ніжинської 
вищої школи Анатолія Васильовича Майбороди (01. 
09. 1922, м. Суми – 23. 06. 1993, м. Харків).  Мово  
зна вець і викладач сказав своє вагоме слово стосов-
но  часткових і загальних проблем історії української  
мови, залишивши плідний науковий і педагогічний 
ужинок.
 Народився Анатолій Васильович у Сумах у 
родині службовця. Від 1930 р. до 1941 р. навчався в 
середній школі № 10 м. Харкова.  У бе резні 1943 року 
добровольцем пішов на фронти Другої світової війни, 
брав участь у визволенні України, Румунії, Польщі, 
Німеччини, Чехословакії від німецько-фашистських 
загарбників. Наго ро дже ний бойовими відзнаками, 
орденами Слави III ступеня та Червоної Зірки, медал-
лю "За відвагу".
 Майбутній учений-мовознавець від 1946 
року до 1951 року навчався на заочному відді лен -н і 
філо ло гічного факультету Харківського державного  
уні вер си тету імені О. М. Горького (нині –Харківський 
на ціо    наль ний університет імені В. Н. Каразіна), а та- 
кож від 1951року до 1952 року навчався на курсах 
мовознавців у Київському державно м у університеті 
імені Т. Г. Шевченка (нині – Київ ський націо нальний 
університет імені Тараса Шевченка).  Паралельно з 
навчанням А. В. Майборода працював, розпочавши 
педагогічну діяльність на посаді  вчителя україн ськ-
о ї мови та літератури 5–7 класів середньої школи № 
3 м. Харкова (від 1946 до 1951 року). Від 1950 року  
до 1951 року А. В. Майбороді було доручено очоли-
ти учительський колектив, він працював директором 
цієї ж школи.
 У 1952 році талановитого педагога запросили 
працювати на кафедру української мови Харківського 
педагогічного інституту імені Г. С. Сковороди (нині- 
Харківський національний педагогічний університет 
імені Г. С. Сковороди), де він обійняв посаду викла-
дача. У жовтні 1957 р. А. В. Майборода успішно за-
хистив кандидатську дисер та цію з теми 

"Із історії українського словотвору (суфік саль не тво-
рення іменників на матеріалі українських грамот XVI 
ст.)".  Після захисту дисертації від  1958 року  до 
1964 року мовознавець обіймав посади старшого 
викладача кафед р и української мови Харківського 
державного універси те ту імені О. М. Горького (нині 
–Харківський на ціо    наль ний університет імені В. Н. 
Каразіна), де читав курси сучасної української мови, 
давньоруської мови, старослов’янської мови та ін.
 1 вересня 1964 року А. В. Майбороду призна-
че но  на посаду в. о. доцента кафедри української мови 
Ніжинського державного педагогічного інституту 
імені М. В. Гоголя. Приїхав до Ніжина Анатолій Васи-
льович із дружиною та двома дітьми. Отже, у  вересні 
1964 р кафедра української мови попов нилася дво-
ма доцентами, ученими Харківської лінгвіс тич ної 
школи. А. В. Майборода та Л. І. Коломієць значно 
розширили наукові обрії кафедри, розпочавши до-
сить плідну тридцятирічну наукову та навчально-
методичну діяльність у Ніжинському педагогічному 
інституті імені Миколи Гоголя. У Ніжині в 1966 році 
Анатолій Васильович став доцентом на основі затвер-
дженого рішення Атестаційної колегії МОН України 
щодо присвоєння цього  вченого звання.  
 А. В. Майборода як фундатор і провідний 
історик української мови продовжив свої наукові 
студії у цій царині й у Ніжині.  Ґрунтовні знання 
різних рівнів старослов’янської мови відображені 
в підручниках та посібниках для студентів ЗВО, 
які опуб лі ковані у видавництві "Вища школа". За 
підручником "Старослов’янська мова" із 1975 року 
розпочали нав чан н я студенти всіх ЗВО України.  
Ґрунтовна  праця дістала високу оцін ку не лише в 
Україні, а й далеко  за її межами. Болгарський про-
фесор Рум’яна Павлова зазначила: "Підручник А. В. 
Май бороди "Старослов’янська мова" своїми якостя ми 
знач  но перевищує більшість посібників, які з’явились 
останнім часом і присвячені давньоболгарській мові".  
Витримали кілька видань і навчальні посібники: 
"Збірник вправ з старослов’янської мови" (1962), 
"Історична граматика української мови: збірник 
вправ" (1988), "Старослов’янська мова: збірник 
вправ і завдань" (1992). Ці праці були підготовлені 
у співав торстві з Л. І. Коломієць, яка також досить 
активно працювала над вивченням мовних фактів 
з історії української мови. Доцент А. В. Май бо рода 
був співавтором підручника для вищих навчаль-
них закладів "Порівняльна граматика української і 
російської мов" (1978 р., 1987 р., співавтори –  докто-
ри філологічних наук, професори –  М. А. Брицин та 
М. А. Жов тобрюх).
 Доцент А. В. Майборода тривалий час очо-
лював кафедру української мови (від 1967 року до 
1971 року  та від 1972 року до 1976 року).  Упро-
довж двох років (1971–1972) Анатолій Васильович 
був деканом філологічного факуль те ту. Короткий 
термін перебування на новій керівній посаді зумов-
лений станом здоров’я мовознавця. Водночас наукові 
досягнення і великий викладацький досвід стали 
підставою для  обрання доцента А. В. Майбороду на 
посаду  в. о. професора кафедри української мови. 
На цій посаді учений і педагог перебував від 1979 
року до 1984 р.
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  На жаль,  не дочекалися затвердження 
рішення Атестаційної колегії МОН України щодо 
присвоєння цього  вченого звання, проте за своїми 
численними та ґрунтовними працями в царині історії 
української  мови, високим науковим, методич-
ним рівнем викладання низки складних дисциплін 
історичного циклу Анатолій Васильович був для колег 
кафедри, для всієї української філологічної спільноти 
справжнім Професором – по-особливому креатив-
ним, дисциплінованим, мобілізованим на сумлінну 
працю. Свою лінгвістичну ерудицію у викладанні 
дисциплін історичного циклу професор А. В. Майбо-
рода успішно продовжив на посаді доцента кафедри 
української мови (від 1984 року  до 1991 року).
 Сьогодні професора А. В. Майбороду славлять 
не лише підручники, посібники й наукові статті, а й 
учні, які  пам’ятають  його лекції, що відзначалися 
глибиною змісту,  цікавою й завжди візуалізованою 
формою викладу. Учні А. В. Майбороди продовжи-
ли традиції кафедри, долучилися до вивчення історії 
української мови.Продовжили і розвинули ідеї мовоз-
навця у  своїх наукових студіях, присвячених про-
блемам  історії української мови,  кращі випускники-
відмінники Ніжинської вищої школи Пугач Валентина 
Мико лаївна та Зінченко Станіслав Віталійович. 
 Так, В.М. Пугач захис ти ла дисертацію на 
здобут тя наукового ступеня кан дидата філо логічних 
наук з теми "Історія форму ван ня та функ ціо  нування 
пре  дика тивних форм на -но, -то в україн ській мові" 
(1997) та опублікувала низку цікавих наукових 
праць, присвячених вивченню історії української 
мови. Ось лише найновіші: 1. Від «Граматки» П. 
Куліша до «Українського правопису» 2019 року»: 
соціокультурний контекст кодифікації (2019); .  2. 
Проблеми викладання польської мови в Ніжинській 
вищій школі 20–30-х рр. ХХ ст. (2018); 3. «Хто ж, 
окрім нас, явить істинний лик наших предків, якщо 
ми не збережемо справжнього способу їхніх думок 
і мовлення?»: до 200-річчя граматики Олексія Пав-
ловського  (2018); 4. Історія кафедри української мови 
Ніжинського вишу кінця 20–30-х рр. ХХ ст. (2017); 5. 
Історія кафедри української мови НДПІ 40–50-х рр. 
ХХ ст. (2017) та ін. У низці наукових праць доц. В.М. 
Пугач популяризує ідеї Олексія Павловського, Пили-
па Морачевського, Федора Вовка, ідентифікує їхні 
концептуальні погляди крізь призму  українського 
культурного коду та шляхом глибокого дослідження  
української ідентичності. 
 Тексти статей В.М. Пугач  просякнуті 
українським патріотизмом, містять заклики пам’ятати 
про  оригінальні доробки українських дослідників, 
таким чином повертаючи їх із небуття. Важливо 
цінувати науковий та громадянський подвиг діячів 
науки та культури минулих часів. Доц. В.М. Пу-
гач запропонувала тезу щодо існування Ніжинської 
історичної етнолінгвістичної наукової школи як 
складника історії українського етнолінгвістичного 
простору. Своїми працями  доц. В.М.Пугач 
продовжує втілювати ідеї попередніх дослідників 
історії української мови, історії української культу-
ри, примножує й оприлюднює у сучасних часопи-
сах, матеріалах конференцій їхній вагомий вклад 
у розвиток українського мовознавства загалом й 
етнолінгвістики зокрема. Дослідниця  справедливо 
вважає, що імена Олексія Павловського, Пилипа Мо-
рачевського, Федора Вовка заслуговують на пам’ятні

меморіальні знаки на фасаді Гоголівського корпусу 
університету.
 Ключові постулати учениці  професора А. В. 
Майбороди переконують, що наше завдання – зна-
ти свою справжню, а не сфальшовану українську 
історію, культуру, мову, її історію, вивчати їх, любити 
й  захищати. У години сучасного тривалого «лютнево-
го лихоліття», бо не знали й не бачили ми ні весни, ні 
мирного літечка, ці завдання звучать ще актуальніше.
 Над проблемами історії української мови ак-
тивно працює й учень професора Зінченко Станіслав 
Віталійович, який добре пам’ятає не лише лекції А. 
В. Майбороди, а й із вдячністю використовує його 
праці, оскільки читає дисципліни з історії української 
мови; згадує батьківську турботу й піклування 
свого старшого вчителя. Доц. С.В. Зінченко  під 
керівництвом видатного історика української мови 
й українського мовознавства – члена-кореспонден-
та НАН України В. В. Німчука – успішно захистив 
кандидатську дисертацію з історії української мови, 
уперше в українському мовознавстві здійснив обсте-
ження процесу становлення й розвитку градаційної 
деривації ступенів порівняння прикметника та 
прислівника української мови як цілісної системи в 
широких хронологічних межах. Читаючи історичні 
дисципліни, доц. С.В. Зінченко  опублікував низку  
важливих навчально-методичних посібників: 
"Літературно-пи семна мова Київської Русі (Х–ХІ ст.)", 
"Стара українська літературна мова ХІV–ХVІІІ ст." 
(2007), "Нова україн ська літературна мова (І пол. ХІХ 
ст.)" (2009), "Літературна мова ХХ ст." (2005), Історія 
української літературної мови (Частина 2 (2007),  Ча-
стина 3 (2009), Частина 4 (2010) – у співавторстві з 
доц. В. Г. Коваленко та ас. С. П. Шевченко; Історична 
граматика української мови в таблицях: історичний 
коментар (2001) – у співавторстві з В. Г. Коваленко.
 Наукові зацікавлення доц. С.В. Зінченка 
в царині історії української мови багатоаспектні: 
1. Походження та історія урбоніма Ніжин 
(1998); 2. Особливості творення компаративів 
давньоруськоукраїнською мовою (2013); 3. Особливості 
градації ознаки в повісті М. Коцюбинського “Тіні забу-
тих предків” (2014);4. Розвиток учення про ступеню-
вання у вітчизняній лінгвістиці (2015); 5. Градуація 
ознаки в українському перекладі першої частини 
старого заповіту Біблії (2018); 6. Старослов’янізми в 
мовній картині світу Пантелеймона Куліша (2019) 
та ін.
 Науковий і педагогічний хист і талант про-
фесора  А. В. Майбороди, його професійний запал 
і постійний творчий неспокій слугували взірцем 
для численної студентської аудиторії, одержимих 
учнів, які стали його послідовниками,  обрали шлях 
до Храму Високої Науки. Нині вони згадують свої 
студентські роки й Учителя, а він із високого Божо-
го Піднебесся радіє, що його учні, плекаючи калинові 
грона української мови, української літератури та їх 
методик, стали докторами,  професорами української 
філології та різних галузей педагогічних наук. 
Сьогодні їхні імена відомі всій українській науковій 
спільноті – А. К. Мойсієн ко, А. І. Бондаренко, О. Г. 
Ковальчук, В. П. Хархун, Ю. І. Бондаренко.
…Лишилися праці, приклад бути на вістрі часу, ли-
шилися учні, які продовжують справу свого Вчителя.

Надія Бойко, доктор філологічних наук, професор, 
завідувач кафедри української мови 

та методики її навчання
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ШУКАЄМО ТАЛАНТИ

 Першокурсники вже почали навчання, вересень добігає кінця, а значить час ближче познайомитися з 
талантами наших студентів.
  Щороку відділ виховної роботи, соціокультурної діяльності та промоції разом із головою профкому 
студентів влаштовують огляд талантів на сцені Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя, 
саме там, дивлячись на талановитих студентів, зароджуються ідеї нових заходів та проєктів. От і цього року 26 
вересня відбувся ще одие таке знайомство з талантами.. 
«Хочеться сказати, що кожен студент – це унікальна і неповторна особистість зі своїми 
талантами, а наше завдання дати вихід їх здібностям, показати, що вони цікаві, що ко-
жен із них – цінність», - говорить начальник відділу Віталіна Скороход.  

Людина, що володіє вродженим талантом, відчуває 
найбільше щастя тоді, коли використовує цей талант. 

(Йоганн Вольфганг Гете)

 Того понеділка в актовій залі нового корпусу знову про-
лунав дзвінкий спів, рядки власних поезій, а сцена вкотре за 
довгий час відчула на собі танцювальні «па».  
 Гучним співом та віршами авторства своєї матері ди-
вувала Бебешко Катерина, студентка 1 курсу факультету 
педагогіки, психології, соціальної  роботи та мистецтв. Рядки 
власних поезій декламувала і студентка 4 курсу ННІ природни-
чо – математичних, медико – біологічних наук та інформаційних 
технологій Саламаха Олена. Костенко Владислава, студент-
ка 2 курсу факультету філології, історії та політико – юри-
дичних наук читала вірші написані власноруч. Першокурс-
ниця Хоминич Катерина зачарувала дзвінкою українською 
піснею, а Токар Ірина затанцювала народний український 
танець, обидві дівчини представляли факультет педагогіки, 
психології, соціальної роботи та мистецтв. Майбутній фахівець 
міжнародних відносин Колонтай Олександра продемонстру-
вала ораторське мистецтво, виразно читаючи поезії. Не сту-
дентами бакалаврату єдиними… Свій пісенний талант проде-
монструвала студентка 1-го курсу магістратури факультету
філології, історії та політико – юридичних наук Власенко Вікторія. Студентки 1 курсу факультету педагогіки, 
психології, соціальної  роботи та мистецтв та факультету філології, історії та політико – юридичних наук Лапіна 
Ірина та Терещенко Юлія (відповідно) вже зовсім скоро запалюватимуть на сцені університету, танцюючи 
сучасну хореографію. Запорожець Наталія, студентка 1 курсу факультету педагогіки, психології, соціальної  
роботи та мистецтв займається співами, а Зінченко Вероніка (студентка цього ж факультету) пише та читає 
власні вірші, а також захоплюється хореографією. На огляд талантів також завітала дівчина, якій підкорюється 
слово, студентка 1 курсу факультету філології, історії та політико – юридичних наук Савчук Олена.
 Фахівці відділу виховної роботи, соціокультурної діяльності та промоції у захваті від такої безлічі 
талантів наших студентів і певні, що зовсім скоро, святкуючи Перемогу, кожен зможе насолодитися та нади-
хнутися творчістю нашої неймовірної та вільної української молоді!

К. Гуторка
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ЦЬОГОРІЧНЕ "1 ВЕРЕСНЯ"...  
 19 вересня в актовій залі Гоголівського 
корпусу була по - справжньому особлива атмос-
фера, адже студенти повернулися до університету 
на очне навчання. Урочисті збори, присвячені 
початку нового навчального року, найбільше 
запам'ятаються нашим першокурсникам, а 
особливо промова студентки 1 курсу Євгенії 
Нагорської, яка викликала емоції у кожного. Рек-
тор університету Олександр Самойленко під час 
свого виступу підкреслив важливість саме очно-
го навчання . Гість заходу , почесний громадянин 
міста Ніжина , випускник Ніжинської вищої шко-
ли Володимир Мамедов побажав успіхів студен-
там . Голова профкому студентів Сергій Іванюк 
підкреслив, що саме сьогоднішні студенти будуть 
відбудовувати нашу країну після Перемоги і ,зви-
чайно ж , хотілося б підкреслити таланти та кре-
атив наших студентів , які своїми вокальними , 
музичними та хореографічними номерами додали 
яскравості заходу. 
З початком нас усіх . Усе буде Україна 

С. Іванюк 

КУЛЬТУРНЕ ЖИТТЯ

 22 вересня у стінах Ніжинського університету 
відбувся вечір читання поезії.
  Новий проєкт,  що має назву "Sí, poesía" за-
початкував студент факультету педагогіки, психології, 
соціальної роботи та мистецтв  Володимир Гливаць-
кий, а допомає йому з цим студентка факультету 
філології, історії та політико-юридичних наук Дарина 
Халимон. 
 У ламповій атмосфері  студенти читали власні 
вірші, а також поезію улюблених авторів.  Вірші чи-
тали: Яременко Тетяна, Саламаха Олена, Жанна 
Сімович, Халимон Дарина, Гливацький Володимир, 
Сидорець Андрій, Тарасюк Олександр. 
 Також на захід завітав керівник літературної 
студії університету, член  Національної спілки 
письменників та Національної спілки журналістів 
України Олександр Забарний, який прокоментував  
прослухані твори, а також зачитав декілька своїх 
поезій. 
 Студенти, які завітали на захід 
у ролі слухачів, отримали справжній 
заряд романтичних емоцій. Такі ве-
чори стануть традиційними, тому 
чекаємо всіх охочих.
 Проєкт "Sí, poesía"  підтримує 
відділ виховної роботи, соціокультурної 
діяльності та промоції, Профком 
студентів та творче об'єднання 
#naStile .

Іванюк С.



* Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.* За точність викладення фактів відповідає автор.
* Редакції надано право редагувати й скорочувати матеріали. * При передрукуванні матеріалів обов’язково посилатися на газету “ALMA MATER”

РЕДАКЦІЙНА РАДА 

Голова редакційної ради – Олександр Забарний

Редактор: Катерина Гуторка
Члени ради: Надія Подоляка, Віталіна  
Скороход, Анна Парубець, Сергій Іванюк,  
Кириєнко Ірина

ALMA MATER
Засновник – колектив Ніжинського державного  

університету імені Миколи Гоголя
* * *

Газета виходить українською мовою раз на місяць 
окрім липня і серпня. Обсяг 2 друк. аркуші.

Тираж 200 примірників.
Свідоцтво про державну реєстрацію ЧГ 442-91ПР

АДРЕСА РЕДАКЦІЇ: 16602, м. Ніжин Чернігівської 
обл., вул. Графська, 2, університет, новий корпус, 
кімната № 213, внутрішній телефон 10-39, email: 
almandu1982@gmail.com
Комп’ютерна верстка, набір та макетування: 
Катерина Гуторка
Коректор: Анна Парубець
Віддруковано у Видавництві НДУ імені  
М. Гоголя
Замовлення №110

’1/2022 12

Мене найбільш приємно  
вразило те, що тут повна 
творча свобода для кожно-
го студента, є можливість 
реалізувати всі свої ідеї з 
допомогою кваліфікованих 
фахівців. 

 ПРИВІТ, МИ - ПЕРШОКУРСНИКИ  
 Перше враження 
про університет на мене 
справив його зовнішній 
вигляд. Ця дивовижна 
архітектура будівлі просто 
захоплює та надихає во-
дночас. Для мене, завжди 
одним із важливих аспектів 
навчання була атмосфера, 
яка окриляє та дає бажан-
ня навчатися. І саме таку 
атмосферу випромінює 
Ніжинський державний 
університет імені Миколи 
Гоголя. Також хотіла б до-
дати щиру подяку моїм 
наставникам: ректору, де-
кану, професорам та всім 
іншим. Адже не в кожному 
університеті такий теплий 
прийом студентів, як тут.
Колонтай Олександра, 
факультет філології, 
історії та політико - 
юридичних наук.

 Звичайно, перші 
враження були таки-
ми, наче ми опинили-
ся в казці: знайомство 
зі старовинним містом, 
турботливим деканом, 
невгамовно активни-
ми одногрупниками. Але 
байдикувати довго не до-
велося: казка скінчилася 
і почалися студентські 
будні зі своїми радоща-
ми й труднощами. Кожен 
день нашого студентсько-
го життя несе якесь нове, 
незвичайне, свіже вра-
ження. 

 Мені дуже подобається бути студентом НДУ,  бо атмос-
фера в цьому закладі дуже драйвова і  завдяки цьому  хочеться 
танцювати все більше і більше. 

Оснач Олександр, факультет педагогіки, 
психології соціальної роботи та мистецтв.

Я переконана в тому, що зробила правильний вибір, щодо закладу з яким 
міцно будуть пов'язані найкращі моменти мого життя

Млинець Альона - факультет природничо-математичних, медико-
біологічних наук та інформаційних технологій

 Вступила на спеціальність - 091 Біологія. 
Вже досить давно мріяла вступити до 
Ніжинського державного університету, 
цікавилась його історією, що "працею та ста-
ранням" виховує безліч поколінь не просто 
справжніх фахівців, а людей із великої літери. 
 Якщо хоча б одного разу відвідати стіни 
цього університету, відчути цю  атмосферу, поба-
чити посмішки людей, які з захопленням навча-
ються, всесторонньо розвиваються і дивляться 
у майбутнє очима, повними ентузіазму, щирості 
та впевненості в собі - тієї ж секунди починаєш 
любити це місце..., місце - де хтось вперше так 
довго "читав Гоголя", хтось - відкрив дух єдності 
та роботи в команді на MyDanse, хтось - танцю-
вав як вперше на Юності...., а хтось, можливо, 
знайшов перше кохання. 

 Хочу побажати НДУ подальшого розвит-
ку, процвітання, талановитих, гарних студентів та 
мирного неба над головою.

Хоминич Катерина, факультет педагогіки, 
психології соціальної роботи та мистецтв.

Кланюк В'ячеслав, 
факультет педагогіки, 

психології,
 соціальної роботи та 

мистецтв.


